

活动一线

“因爱非凡 孝道咏叹”系列报道之五

“因爱非凡 孝道咏叹”系列报道之六



5月10日,由万奎创意公司投资策划,百合会、木兰会主办的“2015和美家·因爱非凡母亲节主题音乐会暨寻找新二十四孝‘百姓’木兰忠孝家国情启动仪式”,在郑州裕达国贸隆重举行。整个音乐会包括明星演唱、母亲节MV首发、孝贤颁奖、互动抽奖、公益捐赠、寻找新24孝、会善助老论坛等精彩活动,从不同角度诠释了非凡的母爱和儿女的孝心。近百个带着年迈妈妈的家庭,以及工商业领袖、著名经济学家、主流媒体等近千人,共同见证了“母亲恩、儿孝心”的感人温情瞬间。

郑州晚报记者 唐善普 苏瑜/文 慎重/图

现场直击 请上咱娘,一起过母亲节

“世界很大,芸芸众生,请上咱娘,一起过母亲节;看看老戏,听听新歌,请上咱娘,一起参加百善宴!”10日晚,“2015和美家·因爱非凡母亲节主题音乐会”温情上演。音乐会以弘扬敬老、爱母亲孝亲的文化道德风尚,继承中华民族的优秀传统文化、构建和谐社会为主线。在“生·发·荣·合·归·来”三个主题篇章里,分别从不同角度来诠释非凡的母爱和儿女的孝心。直击人心、震撼灵魂,赢得全场阵阵掌声。

活动现场,河南籍歌手、中国武警文工团青年歌唱家吉喆,以一曲《最美女人是妈妈》拉开活动的序幕。随后的母亲节MV首发、孝贤颁奖、互动抽奖、公益捐赠、寻找24孝等精彩的活动营造了爱老助老的公益氛围。整台音乐会大气磅礴,以促进家庭和、推动社会和谐为目标,体现尊重、感恩、关爱、回报等,通过系列活动弘扬传统美德,展现时代精神。

此外,音乐会还穿插以孝道及养老为主题的讲述,来自不同地方的女性用自己的亲身经历,展示了传统文化对自己的改变,进而对整个家庭的改变。

“兄道友,弟道恭,兄弟睦,孝在中。”久违的经典、朴实的道理,传统文化的复苏正在塑造越来越多“父义、母慈、兄友、弟恭、子孝”的和谐家庭。

和美家·因爱非凡母亲节 喜迎百名老妈妈家庭五百人参加 什么时候都不能忘了咱的妈妈 孝道之颂:最美女人是妈妈

现场亮点 最给力孝心:为照顾婆婆不改嫁

随着音乐剧《游子吟》唱响时,在场每个人都静静地用心品味着,而后的故事更感人……一位来自信阳县湾柳树村留守妇女舞蹈团的演员已65岁,至今每天仍无微不至地照料九十高龄的老妈妈。她的孝心被年轻的儿媳看在眼里、学在行动上。当老人的儿子不幸离世后,儿媳说什么也不改嫁,要照顾婆婆一辈子。一个男子被守寡的儿媳孝心所感动,主动上门与她一起承担起照顾老人的义务。

现场的掌声和着泪水,一次次地献给了这个三代人接力孝心的家庭。

最“醉”人的孝心:提前把母亲接来郑州

1岁,爱哭闹的你,母亲开始忘记了休息……突然有一天,母亲头发白了,走路不稳了……如果你不会唱“时间去哪儿了”这首歌,也一定听过。忽然明白:原来,母亲的时间都给了孩子,唯独没有自己的。平日忽略母亲的人,在这个特殊节日,一定要为母亲好好庆祝。两点刚过,来自巩义的吴先生,就挽着白发苍苍的老母亲来了。为了让有些晕车的老妈妈过一个有意义的母亲节,吴先生9日就带着母亲来到郑州。耳朵有些背的83岁的老母亲,听不懂记者的问话,但她望向儿子的慈爱目光,任谁见了都要醉一回。

最美的妈妈:快乐的留守老人

在“生·发”章节里,河南籍歌手吉喆的一首《最美女人是妈妈》赢得了经久不息的掌声,表达着儿女们对母亲最真诚的祝福。

而当8名平均年龄65岁以上,身着红色唐装的信阳县湾柳树村留守妇女舞蹈团的老妈妈们一上台,立刻引起轰动。饱经沧桑的面容,朴实轻盈的动作,明亮暖心的笑容,在一曲《快乐春耕舞》中展现得淋漓尽致,感动和感染着台下那双带着泪水的眼睛。

这些来自农村的母亲,或许她们以前根本就不知道世上还有一个关于自己的节日。但心中却永远记挂着儿女的平安和健康。不管孩子走了多久,哪怕一个一分钟的电话问候,或是两三年才一次的回家探望,他们就觉得很满足了。

最“老”的孝心:73岁的小儿子祝福老母亲

“妈妈的怀抱是梦开始的地方,妈妈的目光是最美的风景。”活动现场的留言墙上,一位满头白发的老人,颤巍巍地写下“您的73岁小儿兵兵”时,一滴泪水滑落脸庞。

老人的母亲已不在身边10年了。在他心里,有妈妈的地方就是家。今天来到这里,看到一个孩子扶着妈妈来过节,他很感动,也很欣慰,看到身边一位位满头白发的老人,就像是自己也陪着母亲一样。“这是感动的泪,是幸福的泪,心里是甜的。”

最感人的行动:寻找新二十四孝

活动现场,寻找新24孝暨“百姓”木兰忠孝家国情公益活动正式启动。来自中国木兰联盟会的女企业家和“免费经济联盟”的成员,将组成“寻孝”队伍,走访河南的108个县的敬老院、养老院,进行物质、经济和精神上的帮扶。

成奎创意负责人刘万奎说:“我有一个梦想:寻找新24孝,老子养生,红旗开路,打造老有所乐的生命阳光城,用绿色生态技术打造,把爱心献给天下父母,把幸福带进千家万户。”

一场歌颂母爱的晚会,抛洒了太多感动的泪水,然而,当意外发生,情节逆转,丝丝悔恨,让幸福蒙尘。同情化为帮扶的力量,活动主办方万奎创意毅然消减了节目,空出时间现场寻亲。

“今夜雷阵雨!还是毫无结果。一天有些许线索,就不顾一切地扑过去。结果期望转为失望。走在立交桥下,看着错综复杂的交通,想问一下:爸爸你到底在哪里?冷吗?饿吗?你瞌睡了怎么办?难道你真的被骗了?好无助!……”

活动主持人、河南省委党校团委书记于洋深情讲述,让现场所有人心焦起来。随后,当事人曹京一家三口上场,讲述了他们的故事。

郑州晚报记者 苏瑜/文 慎重/图



寻人启事

李遂山, 53岁,身高170厘米,体态稍瘦,走失时上穿花纹羊毛衫,下穿灰色裤子,脚穿黑色皮鞋,头发黑白相间,说话吐字不甚清楚,新口音,有好心人看到后,请联系曹京15890128379。



父亲来郑看望女儿 意外走失

“不敢相信这是真的!已经第12天了,可还是没有您的踪影!总是幻想着惊喜出现,想象着美好的见面场景……这几天孤独的您是如何度过漫漫长夜的?是否吃饭?是否喝水?是否有身体的不适?从小就觉得您是天是地,是我们一家的依靠!没有任何事情能难倒您!可是现在,不得不承认,您真的年纪大了……虽然这是我不愿承认的事实……我那亲爱的老爸,可爱的老爸,气人的老爸,茫茫人海,偌大的城市,您身在何方?祈求老天让我们能早日找到您!”连日来,这类微信在曹京的朋友圈疯传。这是他的新婚妻子李晓晶在呼唤他的父亲李遂山。

4月29日早晨,思女心切的李遂山,从新密家中赶来郑州,9点半左右在航海路客运站下车后走失,至今未回!连日来,全家人为寻找李遂山心力交瘁。“岳母伤心欲绝,大哥数度昏厥,二哥懊悔不已,晓晶流泪不止,这突如其来的遭遇给整个家庭带来了巨大的创伤和悲伤。”几夜未眠的曹京,担心岳父、心疼妻子,却没有好办法。“我们报了警,还在报纸上登了寻人启事,在电台微博上做了推广,发动朋友在微信里求助,满大街地去贴寻人启事,可都没有一点音信。”

“感谢朋友圈里看到信息的刘万奎老师,允许我们在这里现场发布消息。希望大家都能用转发给我们增加一线希望。”曹京向在场的观众发出请求,岳母和妻子哭泣不止。

忙碌碌从未思考过“养老”问题

曹京是漯河人,毕业后留在郑州逐梦。去年秋天,他和恋人晓晶携手走入婚姻的殿堂。两个人都是普通打工者,每月收入基本固定在七八千元,房贷要还款3000多元。

晓晶是李遂山最疼爱的孩子,她打小也和爸爸最亲。结婚后,晓晶每个月会回新密两次。即便如此,也缓解不了李遂山的思念。

晓晶的大哥做小生意为生,当天,照例一大早就去批发货物。二哥正在筹备他的夜市摊,想赶上夏天旺季,也忙得不可开交。只有村边的熟人,知道李遂山要去郑州看闺女。

事后他说,李遂山走出家好远,还特意拐了回去,说是忘记带儿女婿的电话号码了。可儿女女婿的电话却没有因他的来电响起。

意外频发,老年人在家享受养老照料的能力越来越脆弱 有人哭着找爸爸,有人哭着认妈妈 孝道之愧:和美家母亲节

老年人在家 缺少最佳的养老照料能力

李遂山在煤矿工作数十年,身体不是太好。劳碌了一生,却不能安享晚年,子女心中的愧疚可想而知。

近年来,走失老人的新闻不绝于耳,除了客观因素外,也折射出一点,老年人在家享受养老照料的能力越来越脆弱。

在城市,年轻人大都出去工作,刚退休的老人则当了给儿女洗衣做饭带孩子的家庭义务,几乎没有自己的私人生活空间。高得离谱的房价,使得多数城市老人无法和儿女一起生活。儿女们平时忙于工作难得一见,也只能利用双休或节假日看望一下老人。特别是高龄老人,大多数时间只能是老两口相依为命,相互慰藉。一旦一半逝去,另一半只能在孤独寂寞中打发岁月。老年人平日里只有与电视、宠物、花草为伴,条件相对好些的社区也只能提供下棋、打麻将、扭秧歌、健身等简单娱乐。待老人失去生活自理能力,除一部分孝顺儿女能为父母提供保姆照料外,绝大部分老人的生活将遇到难题。

农村老年人生活问题更多。一般年轻人大都外出打工,老年人除了照看孩子,料理家务,更要应付繁重的田间劳动。年轻时挣的钱都花在了为孩子们盖房、结婚、生孩子上,到老了失去经济能力的时候,遇到孝顺的儿女,可以衣食无忧,安度晚年,如果遇到儿女不孝,则只能自食其力。尽管有实施养老保险,但对很多人来说只是杯水车薪,特别是有了大病,高昂的医疗费迫使许多老人放弃治疗。

意外频发 这些老人怎么办



今年春节,为救两名落水儿童,华北水利水电大学大三学生孟瑞鹏英勇献身,年仅23岁。活动当日,孟瑞鹏的父母也受邀来到现场,华北水利水电大学为发扬孟瑞鹏精神而成立的孟之舟志愿服务队获赠“万奎创意免费经济联合体”提供的价值32万元的汽车一辆,以鼓励他们创办创业社团把对英雄的仰慕转化成产业行孝。

“施与受是一个硬币的两面,你对这个世界付出多少爱,生活也会回报给你多少快乐。当你帮助别人使其获得快乐时,自己也能得到爱的回报。”孟瑞鹏留下的这段话,感动着所有人。

为了使孟瑞鹏的父母老有所养,孟之舟志愿服务队10余名学生,现场认母,今后,他们将代替孟瑞鹏尽孝心、担当起二老的赡养之责。

2015 和美家 寻找“新二十四孝” “百姓”木兰忠孝家国情

2015 和美家 寻找“新二十四孝” “百姓”木兰忠孝家国情